



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Новый депутат в Думе

Как уже сообщила «Коммуна», депутат облдумы Алексей Бажанов досрочно прекратил свои полномочия в связи с переездом на работу в Москву. Его мандат недолго был вакантным: вчера облблизбирком зарегистрировал депутатом областной думы однопартийца Бажанова по партии «Родина» Владимира Нетёсова, следовавшего за ним на выборах по списку.

Таможня разъясняет

В администрации Воронежской области состоялось очередное заседание Консультативного совета по работе с участниками внешнеэкономической деятельности при Воронежской таможне. Речь шла об особенностях определения таможенной стоимости при перемещении товаров железнодорожным транспортом на условиях DAF-граница, об изменениях таможенного законодательства в области подзаконного подтверждения соответствия. По итогам заседания было инициировано проведение семинара с представителями таможенных брокеров для повышения эффективности разъяснительной работы среди декларантов.

Ещё один бизнес-инкубатор

На базе Воронежской государственной технологической академии в рамках соглашения между вузом и областным правительством состоялось открытие бизнес-инкубатора. На его развитие из областного бюджета выделено около 500 тысяч рублей. В планах организаторов помочь в коммерциализации и продвижении научных проектов и разработок студентов. Имеются уже и первые результаты - в рамках открытия инкубатора прошла выставка инновационных проектов ВГТА, спонсируемая Фондом поддержки малых форм предпринимательства в научно-технической сфере.

Масштабы воровства растут

Контрольное управление администрации Воронежа продолжает проверку деятельности прежней команды мэра Бориса Скрынникова. Главным объектом нынешней проверки стал МУП «Городской молодежный центр». Следственным отделом при ОВД Центрального района города возбуждено 19 уголовных дел по обвинению в мошенничестве. По версии следствия, некие «неустановленные должностные лица комитета и муниципального учреждения, злоупотребляя доверием, пользуясь служебным положением, незаконно присваивали ценные вещи», выделенные молодежному центру на закупку призов и подарков талантливым детям и подросткам, оказание поддержки сиротам.

«Химия» для культуристов

Оперативники Управления наркоконтроля по Воронежской области задержали трёх парней, которые регулярно ввозили в наш город из Москвы партии сильнодействующих и ядовитых веществ. Их продажа без рецептов попадает под статью Уголовного кодекса. Тем не менее, препараты свободно продавались в воронежских спортивных клубах. Тренера одного из них по решению суда оштрафовали на сумму более 20 тысяч рублей.

Сообщения подготовили: Роман ГЕРУСОВ, Наталья СТОЛПОВСКАЯ, Юрий ШАММИН.

Вернулись без потерь

Командировки в «горячие точки» - неотъемлемая часть нелегкой службы сотрудников правопорядка, их обязанность и почетное право.

Роман ГЕРУСОВ

Среди командированных в Чечню милиционеров достойно несли свою службу и воронежские оперативники, недавно вернувшиеся домой из Ахчой-Мартановского района.

Торжественная встреча с милиционерами состоялась на плацу оперативного полка милиции. Всего в командировке участвовали 165 воронежцев, из них - 30 омоновцев. Главной их задачей было оказание практической помощи Ахчой-Мартановскому отделу внутренних дел и охрана общественного порядка. И с этой задачей воронежцы справились. В результате их оперативных действий было обнаружено 30 единиц незаконного огнестрельного оружия, задержано 13 пособников боевиков, а также раскрыто 54 преступления. По итогам командировки 12 оперативников были представлены к наградам, а 11 милиционеров получили ценные подарки.



Фото Сергея КОЛЕСНИКОВА

Особо отмечены начальник медицинской части ОМОН ГУВД майор милиции В.Блодский, «побывавший» на Кавказе 16 раз, и помощник участкового уполномоченного милиции ОВД по Кантемировскому району прапорщик милиции С.Грицев, принимавший непосредственное участие в проведении специальных войсковых операций против боевиков. От имени ГУВД им были торжественно вручены ключи от автомобилей. Подарил милиционеров в возвращением и председатель областной Думы Владимир Ключников. Но самая большая награда всем - отряд вернулся без потерь.

Рисует Анатолий БАВЫКИН



ВСЕГДА НА ЭТОМ МЕСТЕ

Найти свою нишу

Мнение экономиста | В каком направлении развиваться воронежскому селу

12 марта полномочия губернатора Воронежской области получит Алексей Гордеев. И обычно когда происходит смена руководства, итожат сделанное, намечают планы на будущее. Конечно, более обстоятельный анализ ещё впереди, но уже сейчас важно услышать компетентные мнения. О состоянии дел в сельском хозяйстве области рассказывает известный воронежский экономист, профессор агроуниверситета Исаак ЗАГАЙТОВ.

Какая ситуация сложилась на сегодняшний день в агропромышленном комплексе Воронежской области?

Да, в нашу область приходит новый губернатор, который имеет богатый опыт работы в сельском хозяйстве. Несмотря на это, его ожидает «нелёгкий хлеб», потому что он приходит

на руководство «армией», которая ещё не восстановила свои позиции, потерянные в 90-е годы, и на данном этапе продолжает отступать, славая одну позицию за другой. Не успев восстановиться, промышленность и сельское хозяйство вновь оказались под ударом кризиса. Этот финансово-экономический кри-

зис существенно обострит проблему материально-технической базы села.

По итогам развития экономики России за 2008 год состояние дел в промышленности выглядело несколько лучше, по сравнению с ситуацией, которая сложилась в сельском хозяйстве. Общее развитие экономики России на сегодняшний день достигло примерно 80% от объёма советского периода. Выпуск минеральных удобрений превысил уровень, который был в советский период, увеличилась добыча газа и производство пива, по всем остальным показателям мы не достигли прежнего уровня. В сельском хозяйстве

эта цифра составляет около 76%. Если конкретно говорить о состоянии дел в Воронежской области, то в сельском хозяйстве он составляет примерно - 78%, в растениеводстве - даже превышен советский период, а в животноводстве - резкий спад. Промышленность в большинстве своём «топчется» на месте, достигая уровня 70% от прежнего. Как положительный пример работа промышленных гигантов области - ОАО «Минудобрения» и Нововоронежской АЭС.

Одна из архисложных задач, которая станет перед новым губернатором, - собрать грамотную команду единомышленников.

Окончание | Страница 2

Власть и медицина

На приеме у губернатора Владимира Кулакова побывали руководители ведущих медучебных учреждений.

От имени воронежских медиков главный врач Воронежской областной клинической больницы №1 Владимир Эктов поблагодарил Владимира Григорьевича за все, что было сделано для областного здравоохранения. «Воронежское здравоохранение всегда ощущало Вашу поддержку», - сказал он.

Владимир Кулаков поблагодарил врачей за теплые слова и сказал, что, кроме создания высокотехнологичных центров, очень важно укреплять первичное звено здравоохранения на селе. «Власть не может лечить, но она может и должна создавать условия для того, чтобы наши люди получили самую лучшую медицинскую помощь». Он выразил уверенность, что новый губернатор области Алексей Гордеев, который был одним из создателей программы социального развития села, несомненно, будет уделять большое внимание сельскому здравоохранению, - сообщает пресс-центр областной администрации.

Калач стал газовым

4 марта в хуторах Рыбкин и Залесный, что вблизи Калача, вспыхнул газовый факел - символ газификации поселений и новой, более комфортной жизни.

Надежда СУВОРИНА

Для того чтобы в дома хуторян пришел природный газ, областной бюджет выделил больше 10 млн. рублей. За счет этих средств построено свыше 10 км сетей высокого давления. Потребителями сетевого газа в Рыбкине и Залесном стали уже 52 семьи, а в ближайшее время их число возрастет более чем вдвое. С приходом природного газа в Рыбкин и Залесный, которые входят в состав городского поселения город Калач, а также со строительством газопровода по ул. Элеваторная райцентра, газификация Калача практически завершена. Что же касается всего района, то к сегодняшнему дню уровень его газификации достиг средних по области целевых показателей.

По словам заместителя председателя правительства Воронежской области - руководителя департамента архитектуры и строительной политики Александра Цанна, за 2001-2008 годы в Воронежской области построено 10 тыс. 877 км газовых сетей. Это больше, чем за все предыдущие сорок с лишним лет газификации региона. Газификация - важнейшая социальная программа. А потому, как считают в областном правительстве, несмотря на сложные финансово-экономические условия, ее реализация в нынешнем году будет обязательно продолжена.

Опровержение

В публикации «Кашу маслом не испортишь» («Коммуна» от 27 февраля 2009 года) допущена ошибка. В репортаже Анастасии Бырка с закрытой дегустации масла в списке производителей, продукция которых не соответствует государственным стандартам, названо ОАО «Каменкамолко». На самом деле образец сливочного масла «Крестьянское» производства ОАО «Каменкамолко» был признан рабочей комиссией соответствующим ГОСТ 37-91, ГОСТ Р 52253, а также требованиям Федерального закона от 12 июня 2008 года № 88-ФЗ «Технический регламент на молоко и молочную продукцию». Приносим свои извинения компании-производителю и читателям.



На ярмарку с надеждой

С места события | Работа улыбнется тем, кто верит в себя и готов к переменам

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

Музыка, народные женщины, обстановка. Вчера в театре юного зрителя случился переезд. Однако не по случаю премьеры, а в связи с проведением ставшей уже традиционной ярмарки женских вакансий. Кризис кризисом, но мы - милые подружки - хотим оставаться на высоте при любых обстоятельствах.

Попала под сокращение. А мне уже 35 лет, сами понимаете - возраст критический, - рассказывает бывшая учётчица склада Ольга Петровна, - однако сидеть дома не могу. Нужно помогать и детям, и внукам. Так что буду искать работу, желательно на неполный день.

После окончания института полгода проработала в маленьком туристическом агентстве, - делится Юлия, - теперь оно закрылось. Принимаю, что найти работу по специальности сейчас будет сложно, но я готова переучиваться.

Не смотрите, что мне 66 лет, я - дамочка активная, - Валентина Терентьевна со смехом поправляет яркий шарфик, - вместе с подружками-ровесницами ищем надомную работу. Сортировать письма, собирать рекламные буклеты. Моя сестра-москвичка нашла такую работу. Может, и нам повезёт.

Своими планами и чаяниями соискательницы делаются охотно. Первое, что обращает на себя внимание, - общий позитивный настрой. В большинстве своём женщины, привыкшие рассчитывать на собственные силы, верят в то, что всё у них в жизни устроится. Именно этой целью пришли они на женскую ярмарку вакансий, где их ждали 48 работодателей и 600 вакансий с заработной платой от 5 000 рублей и выше. Спектр специальностей: юристконсульт, бухгалтер, товаровед, врач, швея, повар, маляр-штукатур, дизайнер, косметолог, страховой агент... В большинстве своём - традиционно женские профессии. В отдельных случаях предлагается бесплатное обучение. Кроме местных предложений на ярмарке представлены около 3000 вакансий предприятий Воронежской и соседних областей. Смотришь и поневоле задаёшься

СПРАВКА

Как утверждают специалисты службы занятости, среднестатистическим безработным на сегодняшний день остаётся женщина в возрасте 35-36 лет, обладающая высоким образовательным статусом, семейная, воспитывающая одного ребёнка, проработавшая до обращения в службу занятости в промышленном производстве более 10 лет и уволившаяся по собственному желанию.



Депутат Государственной Думы Галина Карелова.

вопросом: может быть, никакого кризиса вовсе и нет?

Особенность этой ярмарки в том, что она готовилась в условиях сокращения каникул вакансий, - комментирует начальник отдела программ занятости и рынка труда Главного управления государственной службы занятости населения Воронежской области Елена Маслова, - сегодня у нас 30 тысяч безработных, чего не наблюдалось даже в середине трудных 90-х годов. А вакансий - менее 10 тысяч. Словом, на одну вакансию претендуют три человека. Другая проблема - противоречие между запросами соискателей и предложениями рынка труда. У нас традиционно на работу

претендуют женщины с высшим образованием, в то время как предприятиям области требуются люди рабочих профессий.

Диспропорцию на рынке труда отметила и депутат Государственной Думы РФ Галина Карелова, посетившая ярмарку и рассказавшая о том, какие меры по борьбе с безработицей, в том числе и женской, принимает правительство.

Конечно, кризис немного по нашим крыльшкам ударил. Однако и в этих условиях важно не растеряться, мобилизоваться, использовать ситуацию для того, чтобы перестроиться и начать развитие новых отраслей. В частности, больше внимания уделяется развитию

общественных работ, включая уход за пожилыми людьми, работу в сфере социальной защиты, труд сиделок. То есть те работы, с которыми наверняка справятся женщины в силу своей природной доброты, милосердия.

Обращаясь к читательницам «Коммуны», а также к работницам нашей редакции, Галина Николаевна сказала: «Хочу пожелать вам удачи и любви. Чтобы это кризисное время не отразилось на вас, милые женщины. Чтобы вы продолжали быть здоровыми, счастливыми, красивыми. Чтобы, несмотря ни на какие трудности, сохраняли веру в себя, оптимизм».

Окончание | Страница 2

Вопрос о потерянных миллионах

Городская дума | По нужным ли адресам расходовались «ремонтные» деньги?

Роман ГЕРУСОВ

Насущные проблемы городского хозяйства рассматривались на прошедшей в среду сессии городской думы. Большая часть из них носила процессуальный характер, но некоторые являлись принципиальными. Среди рассмотренных вопросов особое место заняли итоги реализации 185-го Федерального закона, предусматривающего создание фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. Большой интерес сессия вызвала из-за того,

что в повестке дня значился отчет Контрольно-счетной палаты. Главное внимание сотрудники КСП уделили итогу ремонта домов, находящихся под управлением обанкротившегося ОАО «Городская управляющая компания». По словам председателя КСП Ларисы Дорохиной, в ходе недавней проверки возникло немало вопросов как к ОАО «ГУК», так и к другим управляющим компаниям. Выяснилось, что некоторые УК в ходе капитального ремонта достаточно вольно обращались с выделенными средствами. К примеру, средства,

заявленные на ремонт кровли, переводились на замену сантехники. «Отличились» и жильцы домов ОАО «ГУК», которые, в отличие от жителей других домов, не внесли необходимых 5% суммы, необходимой для ремонта. Впрочем, большинство депутатов отнеслось к выводам КСП достаточно спокойно. По словам постоянного члена комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству Виктора Черёмухина, на сегодняшний день в Воронеже отремонтированы порядка 296 домов. Прежде всего, это результат

того, что все депутаты переживают за свои округа и проживающих там избирателей. К тому же реализации капитального ремонта способствуют средства федерального и областного бюджетов. По поводу же выявленных КСП незаконных трат Виктор Черёмухин отметил, что с начала 2008 года, когда был принят и начал действовать ФЗ № 185, прошло совсем мало времени. Необходимо было оперативно найти подрядчиков, определить аварийные дома и стоимость их ремонта. Кроме того, наступившие осень и зима фактически прекратили

ремонт фасадов, а оставшиеся деньги надо было срочно осваивать, чтобы иметь возможность участвовать в этой программе в 2009 г. На сессии рассмотрена судьба расположенного в поселке Шилово недостроенного бассейна. Заложенный еще в советское время объект оказался в ситуации, когда дальнейшее бездействие может привести к обрушению здания. Депутаты единодушно поддержали предложение мэрии передать бассейн на баланс соседней 92-й школы.



Посведения Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, без существенных осадков, местами туман; ветер восточный умеренный; температура -1...-6.

7 марта по области - облачно, ночью местами кратковременный снег, днём временными осадками в виде мокрого снега и дождя, местами налипание мокрого снега, гололед, на дорогах скользко; ветер юго-восточный умеренный; температура ночью -6...-11, днём -2...+3.

8 марта по области - облачно, временами осадками в виде дождя и мокрого снега, местами сильными; местами налипание мокрого снега, гололед, на дорогах скользко; ветер юго-восточный порывистый; температура ночью -3...+2, днём 0...+5.

СПОНСОР РУБРИКИ «ПРОГНОЗ ПОГОДЫ»
МЫ НАУЧИМ ВАС ЕЗДИТЬ БЫСТРО И БЕЗОПАСНО!
ФОТСАЖ
Телефон в Воронеже: 306-417

ВАЛЮТА \$ 35.8899
€ 45.2572
Мы научим вас ездить быстро и безопасно!

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

В поисках
ВыходаАлександра ГЛУХОВА,
доктор политических наук, профессор ВГУ.

Всю минувшую неделю российские власти обсуждали проблемы, возникшие в связи с финансово-экономическим кризисом. Премьер-министр Владимир Путин на встрече с активом «Единой России» в Ново-Огарёво сделал несколько важных заявлений, связанных с динамикой и последствиями кризиса. Главная констатация заключалась в том, что кризис далёк от завершения и нижней точки ещё не достиг, поэтому расслабляться рано. «Год будет нелёгким, но катастрофы не произойдёт», - заверил премьер.

Ещё раньше в Москве прошло заседание министров социального блока европейских стран, которые также делились своими соображениями относительно постигнутого всех экономического цунами. Выступивший на заседании В. Путин заверил коллег, что в России не только не сокращаются, но даже немножко увеличиваются отчисления на социальные нужды: с 1 марта проиндексирована базовая часть пенсии, а в дальнейшем, пусть ненамного, но будет увеличена и накопительная её часть.

Наконец, в далёком Красноярске на заседании экономического форума российская бизнес-элита при участии высокопоставленных чиновников правительства и администрации президента пытались осуществить мозговой штурм на проблему, выработать некую концепцию антикризисных идей для правительства. Большинство выступавших пришли к выводу о том, что государство не должно отказываться от долгосрочных инвестиций. Следует сохранить, а по возможности и расширить пакет национальных проектов. Активно участвовавший в дискуссиях помощник президента Аркадий Дворкович настоятельно рекомендовал бизнесменам не ждать помощи от государства и опираться на собственные силы. Бизнес-сообществу эти заявления не прибавляли оптимизма. Один из наиболее влиятельных российских предпринимателей, глава компании «Ростехнологии» Сергей Чemezov высказал резкую критику в адрес Минфина (Алексей Кудрин) и Центробанка (Сергей Игнатьев), сохраняющих высокую 13-процентную ставку по кредитам, которой нет нигде в мире и которая не снижается, несмотря на углубление кризисных явлений. Однако в выступлениях того же Дворковича прозвучали и более приятные для бизнес-элиты слова о том, что государство должно «открыть карты», вести честную публичную политику и осуществлять ротацию элит, в особенности бюрократической.

Вместе с тем одним из самых болезненных явлений в нынешней ситуации стало нарастание массовой безработицы. В перспективе это может стать главным конфликтотогенным фактором не только сегодняшнего, но и завтрашнего дня. Угроза потери работы тяготеет в буквальном смысле слова над каждым россиянином. По данным ВЦИОМ, 52% респондентов считают возможным ухудшение ситуации на своём предприятии и пополнение армии безработных. При этом у большинства россиян нет накоплений, которые позволили бы им пережить трудные времена.

Сегодня в России на биржах труда официально регистрируется лишь каждая шестая россиянка, вследствие чего масштабы скрытой безработицы учесть невозможно. Однако, по мнению специалистов, её общие масштабы к концу года могут достигнуть семимиллионного рубежа. Правда, в сравнении с другими европейскими странами российская ситуация выглядит не самым худшим образом. Скажем, общий уровень безработицы на конец февраля составлял 8,1 процента от трудоспособного населения, тогда как в Германии — 8,5 процента, а в других странах Восточной Европы — 9 процентов. Но вопрос о том, на какие средства будут существовать люди, лишившиеся работы, остаётся открытым. Правда, глава Министерства здравоохранения и социального развития Татьяна Голикова сообщила, что начинают создаваться центры по переподготовке кадров, а также организуются общественные работы, способные задействовать хотя бы часть освобождённой рабочей силы. Высказываются даже экстравагантные предложения о переселении из излишков в Сибирь и на Дальний Восток. Однако в сложившихся экономических условиях цена такого переселения может оказаться неприемлемой.

С учётом развёртывающихся неблагоприятных тенденций массового недовольства, как минимум, избежать не удастся и угроза дестабилизации ситуации реально существует. Вместе с тем и воспринимать её надо объективно, понимая чувства и настроения людей, вынужденно выходящих на улицы по причине того, что дальше так жить нельзя. Странными выглядят некоторые вопросы, заданные видными «единороссами» В. Путину: как относиться к массовым акциям протеста? По словам премьера, протесты — это нормально, главное, чтобы они развивались в законных, правовых формах. Но формы напрямую зависят от реакции самих властей. В случае неадекватности такой реакции и неоправданного применения силовых методов разгона митингов и демонстраций неизбежно произойдёт радикализация последних со всеми возможными негативными последствиями, которых, как правило, никто не хотел. Настораживают некоторые заявления представителей «Единой России», обвиняющих политических оппонентов в том, что они будто сознательно нагнетают ситуацию, используя кризис в собственных неблагоприятных целях, прибегают к испытанному примитивному популизму. Такие оценки и прогнозы заведомо дискредитируют любую автономную гражданскую активность, право на которую, между прочим, нам гарантирует Конституция. Поэтому лучшей стратегией в таких ситуациях является не обвинения в адрес оппозиции, а непрерывный диалог общества и власти на всех уровнях, чёткое следование законодательству и чуткое отношение к людям, попавшим в беду. Да и самим властным структурам не мешало бы продемонстрировать понимание сложившейся ситуации и осуществить экономии средств за счёт оптимизации расходов на собственное содержание. На днях администрация президента подала хороший пример, сократив 100 сотрудников. Правда, с учётом того, что вся численность этой структуры составляет полторы тысячи человек, экономии в шесть процентов можно назвать каплей в море.

Но если экономическое положение России при всех сложностях всё же не является катастрофическим, то ситуация в Украине близка к финансовому краху. «Проседание» металлургической отрасли — основного поставщика бюджета страны — создало непреодолимые препятствия для развития экономики. Ситуацию может спасти только кредит извне, однако условия МВФ представляются слишком жёсткими. С другой стороны, помощь может оказать Россия в размере 5 млрд. долларов. В нынешних условиях такой щедрый жест может позволить себе не каждая страна, тем более что российско-украинские отношения не отличаются теплотой и взаимопониманием. Нет даже твёрдой уверенности в том, что наши украинские друзья когда-нибудь этот кредит вернут, тем более что украинская правящая элита разобщена и её лидеры враждуют между собой.

В российском экспертном сообществе разгорелись дискуссии о том, стоит или не стоит помогать Украине. Сторонники помощи уверены, что представился редкий шанс укрепить геополитические позиции России, снизить влияние Запада и ослабить роль Виктора Ющенко, решительного противника России, тем более что внешнеполитический курс государства определяет именно президент. Логика здесь проста: Ющенко приходят и уходят, а украинский народ остаётся.

Скептики же, напротив, уверены в том, что возврата кредита не будет, а гарантии тех, ради кого разыгрывается «кредитная карта», в первую очередь Юлии Тимошенко, претендующей на президентский пост, верить не стоит. В крайнем случае, следует тщательно обговорить условия предоставления кредита, в первую очередь соблюдение принципа двусторонности в украинских школах и обеспечение бесперебойного транзита газа. В принципе такой логике всегда следовал Запад, обменивая финансовые вливания на политическое влияние, но и на она не чужда. В 2004 г. российские власти также списали Украине долг в 800 млн. долларов в надежде на победу Виктора Януковича, а президентом стал Виктор Ющенко. Не хотелось бы ещё раз наступить на те же грабли.

Найти свою нишу

Начало | Страница 1

На мой взгляд, необходимо, чтобы у него было несколько научно-технических советов — по промышленности, АПК и другим направлениям. Важно, чтобы в эти советы входили настоящие профессионалы, специалисты независимо от их политической ориентации, важным критерием должно быть знание и преданность делу, знание проблемы и способа её решения — словом, настоящая команда профессионалов. Самое трудное будет определить технологические цепочки развития области.

Приведу пример наших соседей — Белгородской области. Её губернатор Евгений Савченко вовремя понял, что в условиях капиталистического рынка в случае кризиса некуда будет девать выращенное зерно, а это ведущая культура земледелия. Отсюда необходимость «замкнуть» эту технологическую цепочку производства сельхозпродукции так, чтобы минимально зависеть от колебания рынка. Были построены комплексы по промышленному производству свинины и птицы, что и стало успешным примером диверсификации сельского хозяйства. В то же время надо понять: если мы пойдём точно по пути белгородцев, то мы проиграем. К сожалению, эта ниша занята. Однако это не значит, что мы не должны работать в этом направлении — просто надо найти свою нишу. В этой связи замечу, коллектив воронежских ученых-аграрников имеет достаточно научных разработок и конкретных предложений, которые можно успешно использовать в реальной экономике, даже в условиях глобального кризиса. Важным условием для успешной работы нового губернатора стало бы проведение научно-технической экспертизы по реальному состоянию дел в Воронежской области.

Хочу сказать, в частности, об организационных формах производства. И опять же обращусь к опыту белгородцев. Губернатор Е. Савченко не позволил распространить всю землю, вышедшую из собственности, на сккупил земельные участки и скупил в областную собственность. Тем самым он сегодня имеет возможность спокойно решать разные проблемы. Кроме того, что такое частная собственность на землю? Хозяин земли сам определяет, какую плату он с вас возьмёт за её использование. Чем больше аренда плата, тем выше себестоимость продукции, тем ниже конкурентоспособность. В этом плане он себя обезопасил и получил мощный рычаг, с помощью которого можно иметь льготную низкую арендную плату, тем

самым влияя на ценовую стоимость произведенного зерна и мяса и т. д. Руководство нашей области, к сожалению, пошло по другому пути — практически земля была распродана, сейчас она находится в частных руках, и порой не поймёшь, в чьих... Поэтому, разобравшись в запутанной ситуации, нужно навести должный порядок. Правда, в этом вопросе от Алексея Гордеева потребуются «железные воля».

И вдруг... Побеждает вариант, который ведущими специалистами был отвергнут — это так называемая «программа М. Берколайко». Смысл её в том, чтобы выбрать около 40 самых слабых, «забитых», нищих хозяйств области, подключить к этому плану Внешторгбанк, закупить дорожную

получила много положительных откликов, абсолютное большинство специалистов села было с ней согласны.

И вдруг... Побеждает вариант, который ведущими специалистами был отвергнут — это так называемая «программа М. Берколайко». Смысл её в том, чтобы выбрать около 40 самых слабых, «забитых», нищих хозяйств области, подключить к этому плану Внешторгбанк, закупить дорожную



Как остановить вымирание села?

И ещё. Сельскохозяйственные предприятия Белгородской области в большинстве своём работают в форме холдингов, включающих в себя различные агропромышленные объединения. Это позволяет вытеснить из системы АПК паразитарное посредничество, что поможет в конечном итоге снизить оптовые цены и успешно конкурировать на продовольственном рынке.

В 2001 году, после прихода к власти Владимира Кулакова, были подготовлены два варианта концепции развития сельского хозяйства Воронежской области. В программе, разработанной учеными-аграрниками, было предусмотрено, что в каждом районе выделяется 3-4 самых лучших, крепких хозяйства во главе с опытными руководителями. Предполагалось скромные бюджетные ресурсы, которые тогда имелись (около 1 млрд. руб.), передать этим хозяйствам (по 50-70 млн. руб.) с условием, что они обеспечат посевную, уборку зерна ещё в трёх соседних нерентабельных хозяйствах, помогут своими специалистами. Эта концепция, в чём-то близкая белгородской,

сельскохозяйственную технику, наделить их различным оборудованием, что поможет поднять производство и в конечном итоге даст хороший результат. Как известно, результат оказался весьма плачевным, через два года эта «программа» с треском провалилась, закупленная техника куда-то испарилась, скотину пустили под нож. Тем самым, благодаря «ошибочным» действиям властей области, много потеряно, в частности, до сих пор не можем восстановить поголовье скота.

В последние годы в мире наступил продовольственный кризис, связанный с тем, что вместо выращивания продовольственных сельскохозяйственных культур стали выращивать культуры для выработки биотоплива. В этой ситуации Воронежская область, имеющая богатые чернозёмы и огромный потенциал, могла бы выращивать культуры и для продовольственных нужд, и для выработки биотоплива. Каково ваше мнение?

— Моё отношение к этой идее крайне негативное по двум причинам. Во-первых, после этого кризиса таких «бешеных» цен на

нефть, которые вынуждали выращивать технические культуры для выработки биотоплива, не будет. Следует также иметь в виду, что для получения одной тонны биотоплива необходимо израсходовать не менее трёх тонн зерна. Использование такого топлива будет рентабельно только в случае очень высокой цены на нефть.

В последнее время много говорят о том, что Воронежская область собралла небывалый урожай зерна, забывая сказать, что большая часть урожая — фуражное зерно, которое используется для откормки скота.

— Всё было бы прекрасно, если бы в наших хозяйствах не вырезали скот, поголовье которого резко сократилось. То, что на полях области собран рекордный урожай зерновых, в первую очередь «заслуга» Господа Бога, т.к. стояла благоприятная погода для сбора урожая. А вот то, что мы собрали большой урожай подсолнечника — тревожно, потому, что мы нарушаем севооборот в погоне за прибылью. Хотя ситуация в растениеводстве сложилась более благоприятной, чем в сельском хозяйстве в целом.

Как вам видится перспективное развитие Воронежской области?

— Если говорить в общих чертах, то наша область должна специализироваться на производстве экологически чистой продукции. В условиях Черноземья, с малыми затратами на использование удобрений, это сделать намного проще, чем там, где требуется большое количество минеральных удобрений. Ускоренными темпами необходимо развивать животноводство, в котором должен расти удельный вес производства мяса, причем в основном говядины. Поэтому нам нужно ориентироваться на выращивание крупного рогатого скота, прежде всего, мясомолочного направления.

Вот на что ещё следует обратить внимание. Современная экономика всё более выразительно демонстрирует экономическую целесообразность коллективизации отношений: обострение конкурентной борьбы обеспечивает существенные преимущества тем, у кого относительно ниже издержки производства и реализации продукции. Ставшие нормой хозяйственной жизни в XX веке длительные аграрные кризисы дают большие шансы на выживание крупным предприятиям и объединениям, особенно если они функционируют на многоотраслевой (диверсифицированной) основе и минимизируют от поставщиков и потребителей. Мировой опыт и статистика это подтверждают. **Записал Олег ЛЮБЧЕНКО.**

Вопрос...

Начало | Страница 1

Как пояснил журналистам председатель Воронежской городской думы Александр Шипулин, решение о передаче бассейна школе продиктовано желанием не допустить разрушения здания или превращения его в очередной торговый центр. В дальнейшем планируется выстроить сооружение на аукцион, но сохранение профиля работы.

Еще одной важной темой на повестке дня стал вопрос о создании административных комиссий. Эта проблема уже поднималась депутатами некоторое время назад, после принятия Правил благоустройства города. Дело в том, что следить за соблюдением Правил оказалось некому, так как конечное звено — мировые суды — в силу своей загруженности не успевали рассматривать все материалы по правонарушениям и могли обработать только 2-3% поступающей информации. Депутаты городской думы обратились в облдуму с инициативой создания административных комиссий на территории города, но получили вынужденный отказ из-за несовершенства федеральной законодательной базы, в соответствии с которой город не мог самостоятельно принять решение о введении структуры административных комиссий.

Однако в декабре прошлого года, с выходом новой редакции ФЗ 184, существовавшая правовая неопределенность в вопросе правомочности субъектов РФ по созданию административных комиссий была устранена.

— Поэтому сегодня мы рассматривали и принимали два проекта решения — о внесении в областную думу в порядке законодательной инициативы проекта закона «О внесении изменений в Закон Воронежской области «Об административных нарушениях на территории Воронежской области» и «О наделении органов местного самоуправления городского округа город Воронеж отдельными государственными полномочиями Воронежской области по созданию и организации деятельности административных комиссий», — пояснил Александр Шипулин.

Иными словами, мы настаиваем на создании административных комиссий и наделением их функциями привлечения нарушителей к административной ответственности. Административные комиссии возьмут на себя решение проблем не только Правил благоустройства, но и уличной торговли. Предлагаются сформировать состав административных комиссий при каждой управе городского округа из числа муниципальных служащих. Исполнять свои обязанности в административных комиссиях они будут на постоянной основе.

Их дорога ведёт к храму

Просвещение | Молодёжный отдел епархии восстанавливает в Воронеже разрушенную Богоявленскую церковь

Анна САРАНЦЕВА

Сегодня немногие воронежцы знают о существовании небольшой церквушки неподалёку от Покровского собора. А ведь когда-то количество её прихожан составляло более 300 человек. Богоявленская церковь была построена в 1647 году. Но уже в 1703 году здание церкви охватила пожар. Спустя два года храм восстановили. И служил он Богу и людям до кровавого XX столетия. Закрыли его только в самом начале 30-х годов, передав помещению под промышленные нужды.

Восстановление

В 90-х годах здание храма возвратили епархии. Однако вид его был плачевным: трёхъярусная невысокая колокольня без шпиля, приделанная к земле храмовая часть без купола, осыпавшаяся штукатурка и ветшающая кирпичная кладка. Но вот постепенно её облик начинает меняться...

Нынешний настоятель Богоявленского храма, он же председатель молодёжного отдела епархии отец Дмитрий, многое делает для того, чтобы храм стал действующим и у него появились свои прихожане.

— Я с радостью воспринял новость, что городская молодёжь может обрести свой храм, несмотря на то, что придётся немало потрудиться, — рассказывает отец Дмитрий. — Ведь это уникальный храм XVIII века, выстроенный в стиле классического барокко.

— Когда мы впервые пришли в храм, нас, конечно,

опечалило его запущенный и плачевный облик, — рассказывает староста молодёжного отдела епархии Анастасия Китаева. — Собрали и вывезли около три «КАМАЗа» мусора, проделали большую работу по реставрации. Разрабатывается план реконструкции храма. Следующим шагом к его восстановлению станет проверка несущих конструкций. Будем надеяться, что не за горами то время, когда тишина старинных окрестных улочек огласится колокольным звоном Богоявленской церкви.

И староста, и тренер

Есть человек, который бескорыстно пришёл вслед



Староста Богоявленского храма Виталий Дмитриевич Плещеев.

за отцом Дмитрием в храм. Виталий Дмитриевич Плещеев — староста Богоявленского храма. С утра до вечера он решает важные вопросы, следит за порядком. Глядя на этого доброго верующего человека, прихожане даже не представляют, какая у него интересная спортивная биография. Ещё в детстве отец привил ему любовь к спорту. Виталий катался на лыжах, занимался греблей на байдарках, играл в баскетбол.

— Потом я серьёзно увлёкся греблей на байдарках, стал тренером, — рассказывает серебряный призёр Всесоюзных соревнований по гребле на байдарках Виталий Плещеев. — Работал им более 30 лет. Мои «первенцы» впервые

выиграли Российские соревнования, попали в сборную СССР.

Начиная с 1971 года, ученики Виталия Плещеева выигрывали многие соревнования. Сегодня староста молодёжного храма может похвалиться и своими «внуками» по тренерской карьере. Особая гордость — призёр Олимпийских игр, 26-кратный чемпион России, чемпион Европы по гребле на байдарках и каное Олег Горюбий.

По словам Виталия Дмитриевича, он не бросил тренерскую карьеру, старается совмещать свою деятельность в храме с работой на общественных началах на спортивной базе. А пришёл в храм потому, что давно хотел помочь верующим.

Только начало

Каждое воскресенье в Богоявленской церкви собирается весь состав молодёжного отдела епархии — более 70 человек, для проведения лекций, бесед, чаепития.

— Это только начало, — говорит член молодёжного отдела епархии Евгений Паршин. — Основная работа впереди. Мы надеемся, что верующая молодёжь города найдёт этот храм и примет своё живое участие в его дальнейшей жизни. Главное, чтобы молодёжь приходила к вере. Очень важно, чтобы мы не замкнулись только на своих интересах, учимся сопереживать, быть неравнодушными и призываем к тому же своих сверстников.

Прошлым летом молодёжь епархии во главе с настоятелем Богоявленского храма впервые провела крестный ход: ребята с иконами в руках преодолели порядка 60 километров за четыре дня. И, скорее всего, этот крестный ход станет их традицией.

Ну, а кроме того, как и многие их ровесники, ребята из молодёжного отдела каждое лето выезжают в палаточный лагерь, плавают на байдарках, играют в волейбол, поют песни у костра под гитару.

С Божьей помощью

При Богоявленском храме в ближайшее время планируется создать просветительский центр.

— Люди, впервые переступающие порог храма, зача-

стую не знают, что и как надо делать, — говорит отец Дмитрий. — Они ставят свечку, загадывают желание и уходят. Теперь мы будем объяснять людям, что происходит внутри храма, и как правильно себя в нём нужно вести.

Поскольку отец Дмитрий возглавляет молодёжный отдел епархии, то Богоявленский храм тоже будет своего рода молодёжным. Но это не значит, что остальные прихожане останутся без внимания. Со временем откроется здесь детская воскресная школа. Также планируется регулярно проводить беседы со взрослыми. Появятся при храме и цифровая библиотека, где молодые люди и девушки смогут скачать любую книгу на цифровой носитель информации. Будет по будням работать и православный Интернет-клуб, тем более что у молодёжного отдела есть уже свой сайт. Ребята будут пополнять его новостями, выходя на сайты аналогичных молодёжных отделов, знакомиться.

Ещё планируется создать кружок антисектантской направленности, где подростки будут изучать секты, распространённые в нашем регионе, их влияние на людей. В творческом кружке смогут себя реализовать ребята, одарённые разнообразными талантами. А члены кружка по социальному служению будут регулярно навещать детей в Доме малютки, интернатах и так далее. Кружки при храме станут еженедельными и основное участие в их работе будет по-прежнему принимать молодёжный отдел Воронежской и Борисоглебской епархий.

Table with TV channel schedules for 'ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 МАРТА'. Columns include channel names (Первый канал, НТВ, СТС, Россия) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for 'ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 МАРТА'. Columns include channel names (Первый канал, НТВ, СТС, Россия) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for 'ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 МАРТА'. Columns include channel names (Первый канал, НТВ, СТС, Россия) and program titles with times.

Advertisement for 'Соль' (Salt) featuring a yellow taxi and text: '3000 такси 720 727'. Includes contact info: Т.: (4782) 21-98-77, 75-84-19, 75-92-88.

Table with TV channel schedules for 'ВТОРНИК, 10 МАРТА'. Columns include channel names (Первый канал, НТВ, СТС, Россия) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for 'ВТОРНИК, 10 МАРТА'. Columns include channel names (Первый канал, НТВ, СТС, Россия) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for 'ВТОРНИК, 10 МАРТА'. Columns include channel names (Первый канал, НТВ, СТС, Россия) and program titles with times.

Advertisement for 'Соль' (Salt) featuring a yellow taxi and text: '3000 такси 720 727'. Includes contact info: Т.: (4782) 21-98-77, 75-84-19, 75-92-88.

Table with TV channel schedules for 'СРЕДА, 11 МАРТА'. Columns include channel names (Первый канал, НТВ, СТС, Россия) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for 'СРЕДА, 11 МАРТА'. Columns include channel names (Первый канал, НТВ, СТС, Россия) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for 'СРЕДА, 11 МАРТА'. Columns include channel names (Первый канал, НТВ, СТС, Россия) and program titles with times.

Advertisement for 'Соль' (Salt) featuring a yellow taxi and text: '3000 такси 720 727'. Includes contact info: Т.: (4782) 21-98-77, 75-84-19, 75-92-88.

Table with TV channel schedules for 'ЧЕТВЕРГ, 12 МАРТА'. Columns include channel names (Первый канал, НТВ, СТС, Россия) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for 'ЧЕТВЕРГ, 12 МАРТА'. Columns include channel names (Первый канал, НТВ, СТС, Россия) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for 'ЧЕТВЕРГ, 12 МАРТА'. Columns include channel names (Первый канал, НТВ, СТС, Россия) and program titles with times.

Advertisement for 'Соль' (Salt) featuring a yellow taxi and text: '3000 такси 720 727'. Includes contact info: Т.: (4782) 21-98-77, 75-84-19, 75-92-88.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' (5:00-12:00), 'РОССИЯ' (5:00-12:00), 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' (5:40-12:00), 'РОССИЯ' (5:40-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' (6:00-12:00), 'СТС' (6:00-12:00), 'НТВ' (6:00-12:00), 'СТС' (6:00-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' (6:00-12:00), 'РЕН-ТВ' (6:00-12:00), 'ТНТ' (6:00-12:00), 'РЕН-ТВ' (6:00-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' (6:00-12:00), 'ДОМАШНИЙ' (6:30-12:00), '5 КАНАЛ' (6:00-12:00), 'ДОМАШНИЙ' (6:30-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВЦ' (6:00-12:00), 'ТВ-3' (6:00-12:00), 'ТВЦ' (6:00-12:00), 'ТВ-3' (6:00-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'КУЛЬТУРА' (6:30-12:00), 'ДОМАШНИЙ' (6:30-12:00), 'КУЛЬТУРА' (6:30-12:00), 'ДОМАШНИЙ' (6:30-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'АТВ' (6:00-12:00), 'АТВ' (6:00-12:00), 'АТВ' (6:00-12:00), 'АТВ' (6:00-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' (5:40-12:00), 'РОССИЯ' (5:40-12:00), 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' (5:40-12:00), 'РОССИЯ' (5:40-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' (6:00-12:00), 'СТС' (6:00-12:00), 'НТВ' (6:00-12:00), 'СТС' (6:00-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' (6:00-12:00), 'РЕН-ТВ' (6:00-12:00), 'ТНТ' (6:00-12:00), 'РЕН-ТВ' (6:00-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' (6:00-12:00), 'ДОМАШНИЙ' (6:30-12:00), '5 КАНАЛ' (6:00-12:00), 'ДОМАШНИЙ' (6:30-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВЦ' (6:00-12:00), 'ТВ-3' (6:00-12:00), 'ТВЦ' (6:00-12:00), 'ТВ-3' (6:00-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'КУЛЬТУРА' (6:30-12:00), 'ДОМАШНИЙ' (6:30-12:00), 'КУЛЬТУРА' (6:30-12:00), 'ДОМАШНИЙ' (6:30-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'АТВ' (6:00-12:00), 'АТВ' (6:00-12:00), 'АТВ' (6:00-12:00), 'АТВ' (6:00-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' (5:40-12:00), 'РОССИЯ' (5:40-12:00), 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' (5:40-12:00), 'РОССИЯ' (5:40-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' (6:00-12:00), 'СТС' (6:00-12:00), 'НТВ' (6:00-12:00), 'СТС' (6:00-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' (6:00-12:00), 'РЕН-ТВ' (6:00-12:00), 'ТНТ' (6:00-12:00), 'РЕН-ТВ' (6:00-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' (6:00-12:00), 'ДОМАШНИЙ' (6:30-12:00), '5 КАНАЛ' (6:00-12:00), 'ДОМАШНИЙ' (6:30-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВЦ' (6:00-12:00), 'ТВ-3' (6:00-12:00), 'ТВЦ' (6:00-12:00), 'ТВ-3' (6:00-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'КУЛЬТУРА' (6:30-12:00), 'ДОМАШНИЙ' (6:30-12:00), 'КУЛЬТУРА' (6:30-12:00), 'ДОМАШНИЙ' (6:30-12:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'АТВ' (6:00-12:00), 'АТВ' (6:00-12:00), 'АТВ' (6:00-12:00), 'АТВ' (6:00-12:00).

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА

ПРОГРАММА ТЕЛЕКАНАЛА «СПОРТ» С 9 ПО 15 МАРТА

Table with 2 columns: Date and Program Name. Includes 'ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 МАРТА', 'СРЕДА, 11 МАРТА', 'ПЯТНИЦА, 13 МАРТА', 'СУББОТА, 14 МАРТА'.

Table with 2 columns: Date and Program Name. Includes 'ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 МАРТА', 'СРЕДА, 11 МАРТА', 'ПЯТНИЦА, 13 МАРТА', 'СУББОТА, 14 МАРТА'.

Table with 2 columns: Date and Program Name. Includes 'ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 МАРТА', 'СРЕДА, 11 МАРТА', 'ПЯТНИЦА, 13 МАРТА', 'СУББОТА, 14 МАРТА'.

СЕРТИФИЦИРОВАННЫЕ СЕМЕНА ЯЧМЕНЫ. Выведенного немецкой селекцией СКАРЛЕТТ и АННАБЕЛЬ. ИП Королев С.А. ИИН 312005264012. Сертифицировано. Тел.: (47462) 41343, 41435, 41477.

ИСС МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКИ. ПРОВОДИТ КРУГЛОГОДИЧНЫЙ НАБОР СТУДЕНТОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: бухгалтерский учет, анализ и аудит; экономика и управление; психология.

Наша газета есть в системе www.reklama-online.ru

РЕДАКЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «КОММУНА»

РЕДАКЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «КОММУНА»

РЕДАКЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «КОММУНА»

РЕДАКЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «КОММУНА»

Доброе сердце

Из почты редакции

Перед Международным праздником женщин в редакционной почте становится больше поздравлений в адрес медработников. Видно, в сознании многих читателей милосердие и чуткость прекрасной половины человечества ассоциируются с милосердием женщин в белых халатах.

Родители полторагодовалой Юленьки Елена и Алексей Поповы (Терновский район) попытались зарифмовать свои чувства к районному педиатру Т.А. Ждановой, реаниматологу и неонатологу детской областной больницы №1 С.А.Еремину и Л.В.Семеновой. Это и понятно: благодаря докторам маленький человечек остался жить и теперь радует папу с мамой. «Более чуткого, внимательного и отлично знающего своё дело врача я не встречала, - пишет о гастроэнтерологе И.А.Гришиной ветеран труда Воронежского мехзавода Эмилия Патокова. - Очень жаль, что Инна Александровна ушла из нашей 20-й больницы в частную медицину, все, кто у неё лечился, переживают это».

Справедливости ради заметим, что число добрых писем в адрес медиков в последние годы сокращается. Может быть потому, что самые лучшие врачи действительно начинают «перекатываться» в частные учреждения, а здесь их пациенты вовсе не склонны выражать кому-то благодарности. Видно, считают, достаточно того, что они платят деньги за лечение.

«Хорошо, что остаются ещё на службе те, кто смотрит на больного как на человека, которому надо помочь, а не как на занудливого и капризного просителя. Завнимательность и душевность хочу сказать «большое спасибо» заведующей отделением функциональной диагностики нашей поликлиники №4, обаятельной и милой женщине Надежде Николаевне Черногоровой», - обращается в редакцию воронежец, «ветеран учительского труда» С.П.Резинченко.

В стационар Воронежского вертебрологического центра жителя села Средний Икорев Лискинского района А.Н.Мухин попал уже не однажды. И каждый раз с волнением ждет встречу с лечащим врачом Татьяной Анатольевной Яхяевой: «У неё не показной, не формально казенный подход, а искреннее старание и желание всем, что в её силах, помочь пациенту. Как не порадоваться тому, что в медицине есть ещё такие доктора».

Почту читал
Борис ОРЛОВ.

Что для счастья нам надо?

Общество | За девять лет счастливых воронежцев стало больше – подсчитали социологи в начале этого года. Как будет дальше?

Что ни говори, человек странно устроен. Один в роскоши купается: денег куры не клюют, дом, словно средневековый замок, собственная фирма, обеспеченная семья. Вроде всё есть, а счастья нет. Всё не так, проблемы за проблемами. Другой, смотришь, и одет бедненько, и зарплата копеечная, а весь светится. Вот и пойми, от чего зависит это самое счастье.

Выяснить это попытался институт общественного мнения «Квалитас» в ходе опроса шестисот сорока пяти воронежцев. Специалисты института задали следующие вопросы: счастливы ли вы, какова причина вашего счастья или несчастья, что необходимо лично вам для того, чтобы чувствовать себя счастливым? Вот что им удалось узнать.

Тамара ГАШИМОВА

Семья, работа и здоровье

Оказалось, что, несмотря на кризис, семьдесят процентов воронежцев считают себя счастливыми людьми. Среди 25-30-летних таких – девяносто процентов, среди пожилых – пятьдесят семь процентов. Счастливых мужчин больше, чем женщин – шестьдесят четыре против семидесяти четырех. Причем домохозяйки счастливее, чем их работающие подруги. Их аж восемьдесят процентов. Интервьюеры подсчитали, что число счастливых респондентов возрастает от тридцати процентов среди людей с бедственным материальным положением до восьмидесяти пяти – среди обеспеченных людей. Также количество счастливых увеличивается по мере повышения уровня образования – от пятидесяти до семидесяти семи процентов.

Дальше те, кто признал себя счастливым, должны были объяснить причину такого состояния. Шестьдесят один процент опрошенных причину своего счастья видит в семье. Для них главное – любовь и взаимопонимание, живущие рядом с ними прекрасные дети и внуки. На втором месте как причина счастья стоит хорошая работа. Двадцать процентов воронежцев признались, что у них есть любимое дело, и что они с удовольствием ходят на работу.

Следующая причина для девятнадцати процентов респондентов – здоровье близких и своё собственное. Причем здоровьем членов семьи люди дорожат больше, чем своим.

Для тринадцати процентов мир и гармония в собственной душе намного важнее всего остального. Дальше по убывающей идёт материальное благополучие, счастье без особых причин – «просто счастлив и всё», любовь или влюблённость, успешная реализация замыслов – «сделал в жизни всё, что хотел», молодость – «жизнь только начинается», отсутствие проблем – «нет несчастья и



Счастье – это семья...

страшных проблем», мир в стране – «нет войны в России», возможность хорошего отдыха, хорошие друзья, уверенность в себе и получение качественного образования.

Счастье – в жизни

Вот как воронежцы ответили «Коммуне» на эти же вопросы. **Анастасия Иванова, 38 лет:**

«Я не чувствую себя счастливым человеком. Почему? У меня сейчас маленькая зарплата, сократили из-за кризиса. Её с трудом хватает на квартплату, на проезд к месту работы. На питание почти не остаётся. Хорошо, что раньше, летом и осенью, удалось запастись продуктами, сделать домашние заготовки, купить круп, мяса, рыбы. Если бы не это, не знаю, как удалось бы держаться и не влезать в долги. Кроме этого, у меня нет своей семьи и детей. Конечно, имеются родственники: сестра, брат. Но у каждого из них своя семья, свои проблемы. Вот и живу одна. Конечно, назвать меня несчастной нельзя. Квартира есть, работа какая-никакая тоже. Болячки сильно не беспокоят. Но всё не то».

Нет денег, есть депрессия

Теперь обратимся к воронежцам, которые считают себя несчастными. Кто или что виноват в этом? Сорок один процент указал на плохое финансовое положение. О каком счастье может идти речь при мизерной зарплате и нищенской пенсии? На втором месте по количеству упоминаемых – плохое здоровье (22%), на третьем – депрессия, угнетённое состояние, одиночество (11%), семейные проблемы (10%). Дальше такой расклад: отсутствие семьи, старость, несправедливость в обществе, плохие жилищные условия, постоянное беспокойство и проблемы, отсутствие хорошей работы, невозможность реализовать, тяжёлая жизнь. Один человек сокрушался о потере имущества после войны на Кавказе. Даже то, что сам остался жив, не радовал.

Эти же вопросы «Квалитас» задавал в 2000 и 2003 годах. Тогда счастливых было меньше – сорок восемь и пятьдесят семь процентов соответственно. Здоровье и молодость ценились ниже, чем материальное благополучие. Интересно, изменится ли картина через год-другой?

Отчёт о работе за 2008 год

Сергей Николаевич КУДРЯВЦЕВ, депутат Воронежской городской Думы от двухмандатного избирательного округа № 15

Сергей Николаевич Кудрявцев работает в составе Воронежской городской Думы уже второй созыв. Депутат является заместителем председателя постоянной комиссии по управлению муниципальной собственностью и работе с муниципальными предприятиями, входит в состав постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству. Адрес общественной приемной: ул. Лизюкова, дом 36. Телефон общественной приемной: 69-50-25.

Работа в Думе

За 2008 год комиссия по управлению муниципальной собственностью и работе с муниципальными предприятиями провела значительную работу, в которой активно участвовал Сергей Кудрявцев. Основные вопросы, которые рассматривались на заседаниях комиссии: формирование бюджета городского округа Воронеж за 2008 год. Дополнительно при корректировке бюджета были выделены денежные средства на детские сады и школы, находящиеся в округе.

Постоянно велась работа над программой приватизации муниципального имущества на 2008 год, вносились дополнения и изменения. Вносились изменения и дополнения в постановление Думы «Об арендной плате за нежилые помещения и основные средства, находящиеся в собственности города Воронежа».

Совместно с комитетом по имуществу городской администрации были разработаны и внесены изменения и дополнения в положение «О сдаче в аренду нежилых помещений».

Велась большая работа по передаче объектов на баланс города. Рассмотрен перечень муниципальных учреждений здравоохранения и образования, которые подлежат передаче в муниципальную собственность из собственности Воронежской области и государственной казны.

Был проведен ряд мероприятий по выводу муниципальных предприятий из кризиса.

В составе комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству Сергей Кудрявцев участвовал в работе над принятием программы по энергосбережению на 2008 год.

Работа в округе

Воронежская городская Дума в бюджете на 2008 год уже в третий раз предусмотрела средства на выполнение наказов избирателей. Депутат решил направить всю сумму на строительство детских площадок по финской технологии, потому что он является противником той схемы, когда распределяют деньги на многое, а в результате – не делят до конца ничего.

Такие площадки были установлены по адресам: ул. Хользунова, 96; Московский проспект, 95; Московский проспект, 93; ул. Лизюкова, 63; ул. Лизюкова, 88; ул. Жукова, 5; ул. Лизюкова, 6. Теперь дворы останутся благоустроенными надолго, а не на один-два года. В густонаселенном Северном районе большой недостаток в том, что для детей



очень мало благоустроенных мест. Поэтому необходимость предпринимать конкретные меры, как это делает Сергей Кудрявцев, для решения этой проблемы очевидна.

Впервые в этом году по инициативе Сергея Кудрявцева по адресу: ул. Лизюкова, 53, была установлена настоящая ледовая площадка. Ее открытие состоялось под Новый год. Поучаствовать в веселых конкурсах смогли не только дети, но и их родители. Ведь главный приз – три сертификата на покупку коньков. Открывшаяся площадка – многофункциональная. Зимой на ней можно играть в хоккей, а летом – в футбол и баскетбол. Сергей Николаевич – человек на редкость неравнодушный к тому, что происходит в нашем городе. Он не привык делить проблемы на свои и чужие. Работая в округе, Сергей Николаевич внимательно относится к каждой просьбе, к каждому заявлению избирателей.

Особо следует отметить благотворительную деятельность депутата, направленную, прежде всего, на помощь детям, малообеспеченным и многодетным семьям. Ежегодно детским садам, расположенным в округе № 15, оказывается финансовая помощь, сотни детей получают новогодние подарки. Не остаются без внимания и школы. Выпускникам-медалистам общеобразовательных школ № 87 и № 43 вручаются памятные подарки.

Подводя итоги работы за 2008 год, необходимо отметить, что учившаяся приобретенный опыт депутатской работы, Сергей Кудрявцев надеется на продолжение плодотворного сотрудничества с администрацией городского округа и управой Коминтерновского района в достижении достойного уровня жизни населения нашего города. Работа продолжается. И как показала практика, депутатская работа – не просто проекты на бумаге. Это необходимые жителям дела, которые постоянно претворяются в жизнь.

Информация предоставляется информационно-аналитическим отделом Воронежской городской Думы.

Говорит и показывает область

В Воронеже вышел сборник «Лучшие компании Воронежской области 2007 года». В разделе «Коммуникации и системы связи» на первом месте стоит филиал ФГУП РТРС «Воронежский ОРТПЦ». О возможных причинах такой высокой оценки мы поговорили с руководителем областного радиотелевизионного передающего центра Александром ЗЕЛЕНИНЫМ.

- Александр Юрьевич, поздравляем вас и ваших сотрудников с успехом. Что же в деятельности вашего предприятия так впечатлило авторов сборника?

- Главное достижение, которым гордятся работники нашего филиала, – это вещание 19 телепрограмм с вышки в Воронеже и тот факт, что более 80% населения области принимают от шести до девяти телевизионных каналов. Поверьте, в среднем по России это очень достойный результат.

- Понятно. Но ведь для такого достойного результата необходимы и опытные сотрудники и, не в последнюю очередь, слабые традиции...

- С традициями у нас полный порядок. Телевизионное вещание в Воронеже началось в 1954 году. А свою историю Воронежский ОРТПЦ ведет с 26 декабря 1958 г. с постройки 196-метровой телебашни и Воронежского телецентра. Не подкачали и сотрудники. За время существования предприятия за весомый вклад в развитие телевизионного и радиовещания и высокий профессионализм четыре наших работника награждены правительственными наградами, двоим присвоено звание «Мастер связи». Многие работники награждены почетными грамотами, имеют благодарности Министерства связи СССР, администрации Воронежской области, Воронежского ОИПТС, ВГТРК и РТРС.

- Насколько сейчас сильна материально-техническая база предприятия?

- Судите сами: на сегодняшний день наш филиал имеет широко развитую инфраструктуру с техническими знаниями, энергонасыщенным и телевизионными оп-

рами. Всего на территории Воронежской области расположено 35 объектов с высотными сооружениями от 25 до 350 метров. Мощные радиотелевизионные станции, расположенные во всех крупных городах области, и 19 маломощных телевизионных ретрансляторов обеспечивают качественный прием телевизионных и радиовещательных программ в самых отдаленных уголках Воронежской области. Кроме того, на территории Воронежской области работают 90 телевизионных передатчиков мощностью 0,001 – 50,0 кВт, общая мощность которых 246,5 кВт.

Для подачи сигнала на передающие станции и ретрансляторы задействовано 570 км радиорелейных линий связи, а также более 50 спутниковых приемных станций. На большей части территории области возможен прием телепрограмм: Первый канал, ВГТРК, Культура, НТВ, ТВЦ, РЕН-ТВ, Губерния. С 2008 года увеличилась зона вещания каналов Губерния, Спорт и Санкт-Петербург 5 канал. Вся область принимает радиопрограммы: Радио России, Маяк и Мелодия-Воронеж. В 2008 году к ним добавились Дорожное радио.

Области работают 27 радиовещательных передатчиков в диапазонах СВ, МВ-ЧМ и FM, общая мощность передатчиков свыше 100 кВт, а в Воронеже филиал обеспечивает вещание 10 радиостанций. Более того, передатчики Воронежского ОРТПЦ обеспечивают работу радиосредств Министерства связи РФ, МВД РФ, МЧС РФ, Центробанка РФ, всех федеральных компаний сотовой связи, компаний пейджинговой связи.

- Сейчас много говорят о переходе на цифровое вещание. Многие воронежцы волнуются, а не придется ли выкидывать старые модели телевизоров?

- Я думаю, что все эти дознания беспочвенны. Сейчас разработаны дополнительные приставки, способные преобразовать цифровой сигнал в аналоговый. Другой вопрос, будут ли эти приставки оплачивать сами граждане, или их оплатит государство. Вещателям придется поменять телевизионные передатчики, а это достаточно дорогостоящая процедура.

- Александр Юрьевич, многие наши читатели звонят нам и просят помочь разобраться с проблемой слабого приема радиопрограмм. Можете им что-то посоветовать?

- Как правило, радиослушатели используют встроенные в радиоприемник антенны. Они не обладают высокой эффективностью приема. Если есть желание улучшить прием в диапазоне УКВ (66-74 и 88-108 МГц), стоит использовать внешнюю антенну. Можно использовать телевизионную. Можно сделать самим. Простейшая самодельная антенна представляет собой деревянную дощечку и две направленных в разные стороны трубки либо провода длиной 70 – 85 см каждая. От трубок отходят провода. Конец одного провода заземляется, а второго либо входит в гнездо антенны на корпусе приемника, либо присоединяется непосредственно к антенне. Чем выше антенна, тем лучше прием. Совет: при покупке нового приемника убедитесь, что он принимает весь диапазон УКВ от 66 до 74 МГц и 88-108 МГц. Надо иметь возможность принимать все радиостанции, а слушать-любившиеся.

Беседу вел Роман ГЕРУСОВ.

Чтобы упростить процесс поиска нужной радиостанции, приведем таблицу радиопрограмм, транслируемых с башни Воронежского ОРТПЦ в г. Воронеже:

Маяк – 69,38 МГц
Мелодия Воронеж – 71,39 МГц
Радио России – 72,11 МГц
Дети FM – 99,5 МГц
Звезда FM – 99,9 МГц
На семи холмах – 101,1 МГц
Общественное российское радио – 101,6 МГц
Love Радио – 103,8 МГц
Добрые песни – 104,8 МГц
Маяк FM – 105,7 МГц
Дорожное радио – 106,8 МГц

Капельки радости

Валерий КАЗАНОВ

У ценителей живописи праздник: есть возможность вновь встретиться с творчеством художницы Тамары Дербеневой. На этот раз работы талантливого мастера кисти экспонируются на химическом факультете ВГУ. Ректор университета Владимир Титов, открывая выставку, отметил важность взаимодействия студентов к миру прекрасному. И это становится хорошей традицией. Почти все картины, представленные на выставке, написаны с помощью мастихина (стальной или роговой пластинкой в виде лопатки или ножа). По мнению Дербеневой, именно такая технология нанесения красок позволяет максимально передать насыщенность цвета.

«Я старалась подарить капельки радости людям. А удалось ли мне это сделать, им ценить», - сказала художница.

Сертификат на пляж

Молодёжь | Борисоглебские студенты и школьники подготовили социальные проекты

Виталий ЧЕРНИКОВ

Борисоглебск

Молодёжный форум в Борисоглебском городском округе проводится ежегодно. Накануне очередного в городе прошла серия «круглых столов» – их темы оказались весьма актуальными для молодёжи, причём не только местной.

Представители СМИ Борисоглебска собрались, чтобы поговорить о том, как правильно сформировать положительный образ юного поколения. В дискуссии участвовали как профессиональные журналисты, так и юные сотрудники студенческих печатных органов.

Позже свой «круглый стол» провели 42 представителя молодёжных общественных организаций. Конечно, особенно эмоциональным и заинтересованным получился разговор о ситуации с трудоустройством недавних школьников и студентов в городе и окрестностях. Пришли депутаты Думы городского округа, местные коммерсанты, представители предприятий. Итогом каждой дискуссии стали резолюции для принятия на форуме в стенах Драматического театра имени Н.Г. Чернышевского.

На нём участники утвердили планы на год, обсудили работу молодёжного парламента. Новое время требует

корректировки приоритетов, а это может и к смене названия привести. Некоторые на форуме предложили переименовать парламент в Совет молодёжи. Этот вопрос предстоит обсудить в течение месяца, а уж затем принять окончательное решение о судьбе органов молодёжного самоуправления. Также были вручены сертификаты десяти победителям конкурсов социальных проектов, проводимых в рамках реализации программы «Молодёжь» городского округа.

Читателям «Коммуны», наверное, будет интересно, но же предлагаю на подобные конкурсы борисоглебская молодёжь. А она не желает

оставаться в стороне, пассивно наблюдая за деятельностью взрослых. Вот, например, социальный проект студентов педагогического института и сельхозтехникума, получивший название «Общеземье». Ребята предложили создать спортивный городок на территории между общежитиями двух учебных заведений. В индустриальном техникуме разработан проект «Территория правопорядка», частью которого должны стать акции по профилактике правонарушений. А ребята из Малашевской сельской школы выступили с идеей создания детской зоны отдыха, включающей пляж на берегу реки Хопёр.

Факультет поэзии

Вузы | Технический университет получил грант на проведение фестиваля стихотворцев

Виталий ЧЕРНИКОВ

Истинному творчеству никакие дефолты не станут помехой. Поэтический фестиваль «Поэтех» проходит в стенах ВГУ уже в третий раз.

Начавшись как внутривузовское мероприятие, он быстро поднял свой статус. Третий фестиваль – открытый. На его проведение технический университет получил грант второй степени конкурса программ и проектов, направленных на развитие художественного творчества и досуговую деятельность молодежи в рамках областной целевой программы «Молодежь».

В адрес жюри уже поступили заявки из Украины и Грузии, Санкт-Петербурга и Перми, Твери и Астрахани, Смоленска и Старого Оскола. Стоит отметить, что есть среди них и коллективные: свои произведения присылают не только отдельные студенты или преподаватели, но и целые поэтические клубы.

Принимая произведения, претендующих на награду в номинациях «Стихотворения» и «Стихотворный перевод», завершился буквально на днях. Также в рамках фестиваля пройдет конкурс чтецов «Художественное слово» - на него культурный центр ВГУ продолжает принимать заявки. Завершающий этап фестиваля запланирован на май. Тогда будут определены и награждены победители. А по итогам «Поэтех-2009», как и в прежние годы, выйдет в свет сборник его лучших произведений.

Не нужен нам берег турецкий...

Отдых | За здоровьем вовсе не обязательно отправляться в дальние края



Марина КАЛИНИНА

Экзотические страны с непривычно палящим солнцем юга, заморские блюда со странными для россиян сочетаниями продуктов - все это может стать серьезным испытанием для ослабленного усталостью или болезнью организма. Для тех, кто не готов подвергать себя подобному стрессу, круглогодично открыты двери воронежских санаториев.

У санаторного отдыха есть один безусловный плюс - человеку не приходится тратить силы и лишние дни драгоценного отпуска на изнуряющий процесс акклиматизации, - считает Дмитрий Шапотаило, возглавляющий «Воронежкурорт» на протяжении 28 лет. - Поднимать свой жизненный тонус с минимальными потерями для здоровья лучше всего там, где вы живете.

Для человека с ослабленным здоровьем грамотная цепочка действий должна выглядеть следующим образом: амбулаторное лечение - стационарное - санаторное. «Санаторный этап очень важный, - подчеркивает Дмитрий Трофимович, - ведь он выполняет задачи восстановления и укрепления организма. При целом ряде



Санаторий имени Цюрупы.

заболеваний, таких как инфаркт миокарда, острые нарушения мозгового кровообращения, стенокардия, без санаторного периода просто не обойтись!»

Но санаторный отдых показан не только больным людям. Минеральные воды, лечебный массаж, ароматические ванны, грязелечение, игло-рефлексотерапия - вот лишь малая часть услуг, предоставляемых воронежскими санаториями. Самые известные из них - санаторий им. Цюрупы, санаторий им. Дзержинского, санаторий им. Горького. Условия для отдыха и реабилитации там исключительные. И дело не только в красивых, экологически чистых уголках лесостепной зоны, которые лечат одним своим внешним видом.

Раньше основной моей задачей было строительство новых корпусов, приобретение медицинского оборудования, оснащение санаториев современной техникой, - признается Дмитрий Шапотаило. - Сегодня проблема номер один - заполняемость. Мы работаем практически со всеми регионами страны, преумножаем имидж воронежских санаториев.

Сегодня в Воронежской области можно лечить фактически весь

спектр сердечно-сосудистых заболеваний, болезней желудочно-кишечного тракта, мочеполовой сферы, органов дыхания и движения, нервной и эндокринной систем. У нас есть соответствующее оборудование, есть квалифицированные специалисты.

И вообще, мы собрали прекрасный коллектив единомышленников, нашли замечательных руководителей для наших здравниц, и это особый предмет гордости. Под руководством Надежды Вериковской, Виктора Схуряткина и Вячеслава Борисова они обрели вторую жизнь...

Для людей после сорока лет отдых в средней полосе - это именно то, к чему стоит стремиться. В послевоенные годы вернувшихся из дома отдыха спрашивали: «На сколько ты поправился?» Сегодня уже интересуются обратным: сколько килограммов сбросил. Но потеря лишнего веса для отдыхающих вовсе не самоцель. Примерив на себя известный, но не всеми соблюдаемый здоровый образ жизни, человек вполне естественно возвращает свою физиологическую норму.

Средняя цена путевки в воронежские санатории на 21 день колеблется в пределах 25 тысяч

рублей, что ниже стоимости путевок здравниц соседних регионов, тем более южных. В эту сумму входит проживание, питание, медицинское обслуживание. В качестве дополнительных услуг в санатории Воронежской области предлагают отдыхающим экскурсии по историческим местам Воронежя, катание по реке на катере, экскурсии на конезавод в село Хреновое, в Задонский монастырь и в пещеры Дивногорья. Члены профсоюзных организаций могут приобрести в здравницах путевки со скидкой 10 процентов от стоимости.

Раньше государство пристально следило за самочувствием своих граждан, справедливо полагая, что профилактика экономит бюджетные средства, а потери от больничных листов обойдутся дороже восстановительного лечения в санаториях. Сегодня далеко не все компании озабочены состоянием здоровья своих работников, а тема здоровья плавно перешла в разряд «личного дела» каждого. Поэтому вряд ли стоит экономить на приятном, полезном и, главное, обязательном факторе своего отличного самочувствия.

Реклама.

СОВЕТ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ПОЗДРАВЛЯЕТ

6 марта - день рождения депутата областной думы **Ю.В.АКИМОВА**

Уважаемый Юрий Владимирович! Примите самые искренние и сердечные поздравления депутатов областной думы с днем рождения. От всей души желаем Вам больших успехов в депутатской, профессиональной и общественной деятельности, творческого подъема, большого человеческого счастья, крепкого здоровья и жизненного благополучия.

СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОЧТА РОССИИ

Дорогие читатели!
с 1 февраля 2009 года

Управлением федеральной почтовой связи совместно с редакциями областных и центральных газет открыта

Досрочная подписка
на II полугодие 2009 года

Приглашаем на почту!

Конкурсы от компании Amway

«КОГДА СЕМЬЯ ВМЕСТЕ – ДУША НА МЕСТЕ»

Редакция газет «Коммуна» и «Воронежская неделя» совместно с компанией Amway провела среди читателей газет конкурс «Когда семья вместе – душа на месте». Читатели пролили рассказы трогательные истории о том, как семья помогла им пережить трудные периоды жизни. Мы внимательно прочитали все присланные работы и решили присудить места следующим участникам:

Газета «Воронежская неделя»: I – Кузнецова Елена, II – Рабина Анастасия, III – Хворостовская Наталья (все – г. Воронеж).

Газета «Коммуна»: I – Хворостовская Наталья, II – Перегудова Мария, III – Калабина Светлана (все – г. Воронеж).

Получить призы от компании Amway можно в редакции по адресу: г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4а, телефон для справок (4732) 39-00-87.

Наиболее интересные рассказы участников конкурса будут опубликованы на страницах наших изданий.

Открытое акционерное общество «Трест ЦЧОсельэлектрострой» сообщает:

30 марта 2009 года в 11.00 по адресу: г. Воронеж, ул. Кольцовская, 58а, состоится **ГОДОВОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ** (форма – совместное присутствие)

с повесткой дня:

1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о приростах и убытках общества, а также распределение прибыли (в том числе выплата дивидендов) по результатам 2008 финансового года.
2. Утверждение аудиторского отчета.
3. Определение количественного состава совета директоров общества, избрание его членов.
4. Избрание членов ревизионной комиссии общества.
5. Утверждение решения о выплате вознаграждения членам совета директоров и членам ревизионной комиссии за 2009 г.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в собрании акционеров – 17.02.2009г.

Для участия в собрании акционерам необходимо иметь паспорт, а представителям акционеров кроме паспорта – надлежащим образом оформленную доверенность. Время начала регистрации: 9.00 30 марта 2009г.

С материалами к собранию можно ознакомиться по адресу: г. Воронеж, ул. Кольцовская, д. 58а, каб. 302, с 10 марта по 30 марта 2009г. ежедневно с 9.00 до 15.00, кроме выходных дней.

Совет директоров.

К/у ОАО «Эртильская МПМК» проводит третьи торги

Начальные цены продажи снижены на 10%. Документы для участия и реквизиты для перечисления задатков, а также иные условия проведения торгов указаны в газете «Коммуна» № 187 (252224) от 13.12.2008г.

Торги состоятся 07.04.2009г. в 14.00 по адресу: г. Воронеж, ул. Вл. Невского, 25 а. Заявки принимаются в течение 25 дней с момента публикации настоящего объявления с 10.00 до 15.00 включительно.

Справки по телефону (905) 6566344.

Управление регулирования земельных отношений администрации городского округа город Воронеж (г. Воронеж, ул. Кольцовская, 45) в соответствии с п. 3 ст. 31 Земельного кодекса РФ, акта выбора земельного участка и градостроительного заключения **ИНФОРМИРУЕТ О ПРЕДСТОЯЩЕМ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ** уполномоченным органом – Департаментом имущественных и земельных отношений Воронежской области (пл. Ленина, 12) **ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА** площадью 560 м² для строительства комплекса по продаже, ремонту и обслуживанию автотранспорта, месторасположение которого: город Воронеж, Ленинский проспект, 176б, при условии приобретения права на заключение договора аренды.

ООО «ЛИСКО Бройлер»

ТРЕБУЮТСЯ ЗООТЕХНИКИ, ВЕТЕРИНАРНЫЕ ВРАЧИ НА ПЛОЩАДКИ ОТКОРМА ПТИЦЫ, НАЧАЛЬНИК ИНКУБАТОРА, ИНЖЕНЕР КИПЦА.

Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Лиски, ул. Монтанжников, 1, тел.: (47391) 3-51-57, 3-12-07.

ПРОДАЮТСЯ Б/У:
сеялка СТВ-12В «Гомельсельмаш»;
сеялка зерновая СПУ-6,
пресс-подборщик ПРФ-180.

Тел. 8-903-652-91-02.

Толстый кафтан крестьянина	Домотканый холст	Яровой знак	«Собеседник» Алекса	Большой омык-ваый инструмент	Заводик по производству досок	Соединение с кислородом
Певца Вески по имени	Мятный холодок жвачки	Возвышение для вокалиста	Неподписавшийся автор	Тревожный колокольный звон	Сафин на корте	
Первая тысяча на спидометре авто	Врач «уголорнос»	Колочес млекопитающее	Газ в основе воздуха	Тот же невольник	Лев среди наших актеров	
Французская «верста»	Ирина из мира политики	Сетка для акробата	Природные способности	Все слова языка	Мастер своего дела	Исчезновение предмета
Азиат на берегу Иссык-Куля	Шумная удача	Брезентовый наряд матроса	Триумфальная дуга	«Трибуна» перед алтарем	Направление класса	Республика с Лимой
Устройство для дождевого стока	Весь толк высказывания	Грек со знаменитыми штанами	Кувшин с крышечкой	Горбунок из сказки Ершова	Земноводная амфибия	
		Официальный про-ситель				

Судуку «без касаний»

Заполнить клетки сетки цифрами от 1 до 9 так, чтобы в каждой горизонтальной и вертикальной, в каждом квадрате 3х3 цифры не повторялись. Клетки с одинаковыми цифрами не должны касаться даже углами.

5			9	7				
	2							
		1		4				
2					1	3		
	6						4	2
7								
	4	3						5 8
1								
			6	2	3			9

Составил Виктор МАРЕЙ.

Судуку «без касаний»

Заполнить клетки сетки цифрами от 1 до 9 так, чтобы в каждой горизонтальной и вертикальной, в каждом квадрате 3х3 цифры не повторялись. Клетки с одинаковыми цифрами не должны касаться даже углами.

5			9	7				
	2							
		1		4				
2								
	6						4	2
7								
	4	3						5 8
1								
			6	2	3			9

Составил Виктор МАРЕЙ.

РЕКЛАМА
в изданиях газетной группы «Коммуна» БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ!

reklama@kommuna.ru
г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а, тел. 39-00-88.

ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ

Справочная 0-84

(4732) 466-445
www.spravkavrn.ru

Ответы на судуку (28 февраля)

8	4	9	1	6	7	5	2	3
5	7	2	3	9	4	6	8	1
6	3	1	5	2	8	7	9	4
9	2	6	7	4	1	3	5	8
3	1	4	2	8	5	9	7	6
7	5	8	9	3	6	4	1	2
1	9	3	4	7	2	8	6	5
2	6	7	8	5	3	1	4	9
4	8	5	6	1	9	2	3	7

В редакции газеты КОММУНА

вы можете сделать заявку на РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ в ГАЗЕТАХ: «ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА», «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА», «ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ», «ВОЛЬНАЯ КУБАНЬ»

«ФАКТ» г. Брянск Краснодарский край

ПО РАСЧЕТКАМ «КОММУНЫ»

Контрольные экземпляры с публикациями в иногородних газетах будут вам предельными.

Тел./факс 39-00-88. Ул. Комиссаржевской, 4-а; ул. Пушкинская, 5, каб. 16.

Ответы на сканворд (5 марта)

С	К	И	Р	Д	А	О	Ж
А	А	Л	А	Т	В		
С	Е	Р	Б	Р	О	Ж	В
К	Б	О	Э	П	И	Л	О
И	Д	И	О	Т	А	М	А
П	И	Д	Ж	А	З	Р	П
И	О	А	В	И	А	Т	О
Д	И	Г	Е	Р	Ж	Р	И
А	Е	Л	Я	Б	Е		
Р	И	Е	Р	И	Т	О	
С	Т	О	Й	Л	О	Т	Е
О	С	Т	У	Р	М	А	Н
М	П	О	Р	О	Х	П	Д
С	А	М	У	М	К	О	Л
С	А	М	У	М	К	О	Л
Ф	И	А	К	Р	Л	Ю	Б
Ф	И	А	К	Р	Л	Ю	Б

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.
Дежурный по номеру Т. ГАШИМОВА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 51-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Информации 53-32-10.
Общественно-политической информации 55-14-74.
Социальных проблем и права 55-68-23.
Культуры, образования 53-29-47.
Экономики 55-08-46.
Семьи и воспитания 51-24-88.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 55-14-74.
«Коммуна плюс» 55-14-74.
«Кольцовский сквер» 53-29-47.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
Отпечатано в ОАО ИФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Индекс 51160. Заказ № 741. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 18540 (подписка - 16120) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 5 руб.